

# Сельская НОВЬ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 21 января 2014 года

№5 (10009)

С юбилеем

## ЖИЗНЬ ПОСВЯТИЛ ЗЕМЛЕ СМОЛЕНСКОЙ

Имя Александра Сергеевича Игнатенкова наверняка знакомо не только каждому сельскому труженику, но и многим жителям Починковского района, к сельскому хозяйству отношения не имеющим. Как прогрессивный и крепкий хозяйственник он хорошо известен в кругу аграриев Смоленской области, а как общественно-политический деятель и человек публичный достиг ранга всероссийского уровня.

Родился Александр Сергеевич 23 января 1949 года в деревне Емельяновка (недалеко от Стодолища) в крестьянской семье. Трудовой путь начинал трактористом в областной сельскохозяйственной опытной станции. С мая 1968 по май 1970 года нес срочную службу в Советской Армии. Снова работал трактористом и учился. В 1975 году с отличием окончил агрономический факультет Великолукского сельскохозяйственного института, а в 1988 году – аспирантуру при академии сельского хозяйства. Кандидат сельскохозяйственных наук. Работал научным сотрудником в Смоленской ГОСХОС. В 1976–1979 годах был первым секретарём РК ВЛКСМ Починковского района.

С февраля 1979 года – председатель колхоза «Заря», в 1992-м реорганизованного в КХ «Заря». В 2000-м возглавил ТНВ «Заря-Игнатенков и Компания». С 2007 года является председателем совета пайщиков ТНВ «Заря-Игнатенков и К°». За эти годы Александр Игнатенков сформировался как умелый организатор сельскохозяйственного производства и как гражданин с активной жизненной позицией.

В декабре 1997 года А.С. Игнатенков был избран депутатом Смоленской областной Думы второго созыва. В сентябре 1999-го включён в общефедеральный список избирательного блока «Отечество – вся Россия» – для участия в выборах в Государственную Думу Российской Федерации

третьего созыва.

В мае 2002 года вновь избран депутатом Смоленской областной Думы третьего созыва, а в декабре 2007-го стал депутатом областной Думы четвертого созыва, где возглавлял комитет по вопросам агропромышленного комплекса. В 1983 году награждён орденом Трудового Красного Знамени, в 1997-м – получил звание Заслуженного работника сельского хозяйства Российской Федерации. В 2010-м А.С. Игнатенков награждён Почётной грамотой Министерства сельского хозяйства РФ.

Эти сухие строки из биографии нашего земляка достаточно полно отражают главные черты его характера, благодаря которым он заслужил признание, почёт и уважение во всех сферах хозяйственной, научной и политической деятельности, за которые бы ни брался.

Хотя статус депутата областной Думы не позволял Александру Игнатенкову заниматься аграрным бизнесом, он никогда не оставил без внимания выпестованное им сельхозпредприятие. Почти ежедневно заезжает на машинный двор, где в своём небольшом уютном кабинете, который является своего рода диспетчерской хозяйства, помогает работникам товарищества решать текущие и перспективные производственные задачи. Именно здесь рождались многие идеи и планы, которые развились в реальные дела и сделали ТНВ «Заря-Игнатенков и К°» совре-

менным высокотехнологичным сельскохозяйственным предприятием с крепкой материально-технической базой в животноводческой и растениеводческой отраслях.

В последние годы при непосредственном участии А.С. Игнатенкова завершается техническое перевооружение сельхозпредприятия: на полях работают энергоёмкие тракторы, зерноуборочные и кормоуборочные комбайны мирового уровня. Все современные машины доверены первоклассным опытным механизаторам. Благодаря укреплению кормовой базы растёт молочная продуктивность дойного стада, что гарантирует хозяйству стабильные денежные доходы от продажи молока.

Александр Сергеевич Игнатенков многие годы состоит членом совета пайщиков Починковского райпо, активно помогает и поддерживает его конкретными делами, в частности, поставя для реализации населению Починковского и Глинковского районов через магазины системы потребительской кооперации зерно, картофель, льносемена, мясо. Это реальная забота о людях села, которая помогает им выживать в непростых современных экономических условиях.

Мало кто знает, что многие годы он серьёзно увлекается народной медициной, успешно применяя полученные знания на себе самом и активно пропагандируя всем, кому небезразлично собственное здоровье. В домашней



библиотеке А.С. Игнатенкова, которая насчитывает тысячи томов, видное место занимает собрание книг по самой разной медицинской тематике, в частности, по так называемым нетрадиционным её направлениям. Никогда не увлекаясь курением и алкоголем, Александр Сергеевич с годами практически отказался и от медикаментозных способов лечения, уповая на мудрость вековых человеческих знаний в области гомеопатии.

Всю жизнь А.С. Игнатенков прожил на Смоленщине, процветанию которой посвятил молодость и, по логике, положил немало здоровья. Между тем, на

теперешнее самочувствие юбиляр не жалуется: в 65 лет он и выглядит моложе многих сверстников, и своим позитивным отношением к будущему внушает окружающим оптимизм. И всё потому, что в основе его мировоззрения лежит здоровый образ жизни, приверженцем которого является смолоду. А в здоровом теле, как говорится, и здоровый дух.

Александр ГОСТИЛОВИЧ.

На снимке: Александр Игнатенков с губернатором Алексеем Островским на семинаре-совещании в День смоленского поля в Починке.

### Полиция подвела итоги

## ГЛАВНАЯ ОЦЕНКА – МНЕНИЕ ГРАЖДАН

На прошлой неделе в Починковском городском Доме культуры состоялось итоговое совещание межмуниципального отдела МВД России «Починковский» по результатам работы за 2013 год.

В мероприятии участвовало около сотни сотрудников межмуниципального отдела полиции из Починковского, Хиславичского и Монастырщинского районов. Присутствовали ВРИО заместителя начальника полиции УМВД России по Смоленской области Д.В. Гутыря, начальник инспекции УМВД по Смоленской области С.Ю. Авлиякулиев, прокурор Починковского района А.В. Карпушенков, заместитель главы администрации МО «Починковский район» С.С. Савченков.

Как отметил проводивший совещание полковник полиции Д.В. Гутыря, коллегам-полицейским предстояло разобраться в причинах имеющихся недостатков, чтобы впредь успешнее выполнять основную задачу – охрану правопорядка и обеспечение покоя граждан. «Насколько люди будут уверены, что полиция придёт им на помощь, настолько и будет оценена наша работа», – подчеркнул он.

Начальник МО МВД России «Починковский» Р.А. Ильин доложил присутствующим, какие изменения произошли в расстановке кадров и в работе подразделений межмуниципального отдела с момента его назначения в феврале прошлого года. Особо отличившиеся сотрудники были награждены за добросовестную службу почётными грамотами и благодарственными письмами.

С докладом об общих результатах работы межмуниципального отдела выступил начальник штаба А.А. Долгополов. Он напомнил, что МО МВД России «Починковский» обслуживает территорию более 5 тысяч квадратных километров с населением около 50 тысяч человек. Местную криминогенную обстановку определяют такие факторы, как отсутствие крупных промышленных предприятий, в целом низкий уровень жизни и высокая безработица среди населения. На уровень преступности в Хиславичском районе



влияет граница с республикой Беларусь.

Криминальная статистика свидетельствует об оптимистичных успехах в охране правопорядка. В частности, за период с января

по декабрь 2013 года включительно на территории обслуживания МО МВД России «Починковский» зарегистрировано 643 преступления (за аналогичный период 2012 года было 797),

из них на территории Починковского района – 375 (в 2012 году было 510).

Число тяжких и особо тяжких преступлений в целом уменьшилось со 166 до 85, в том числе в Починковском – уменьшилось со 125 до 58 случаев. Число преступлений небольшой и средней тяжести также уменьшилось и составило 148 (за предшествующий год их было 194). В Починковском районе таких преступлений стало меньше на 38,9 процента – со 126 до 77.

Среди прочих положительных моментов начальник штаба отметил повышение раскрываемости преступлений (с 71,8 до 74 процентов), уменьшение числа преступлений, совершённых несовершеннолетними (с 38 до 30), сокращение числа преступлений, совершённых гражданами повторно (с 279 до 226). Со 177 до 154 сократилось число преступлений, совершённых в состоянии алкогольного опьянения. С 11 до 15 увеличилось число раскрытых преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия. С 232 до 161 уменьшилось число нераскрытых преступле-

ний.

С докладами по результатам работы за прошлый год выступили руководители всех подразделений межмуниципального отдела. Кроме положительных результатов, были отмечены отдельные недостатки, в частности, по работе ППС, ГИБДД, учётно-регистрационной дисциплины, неудовлетворительное проведение инструктажей сотрудников. Для устранения недоработок сделаны соответствующие предписания. В итоге было отмечено, что население на территории обслуживания МО МВД России «Починковский» в целом позитивно оценивает деятельность полиции.

Александр ГОСТИЛОВИЧ.

На снимке: за добросовестную слаженную работу и хорошие результаты за минувший год награды от руководства МО МВД России «Починковский» получили участковый уполномоченный полиции Андрей Валерьевич Шведов и старший инспектор по исполнению административного законодательства Виктория Васильевна Леонова.



## Образование

## ПОИСК И ТВОРЧЕСТВО

Важной задачей школы и педагогов является раскрытие и развитие индивидуальных способностей и творческого потенциала каждого ученика.

На реализацию этих целей направлена программа «Формирование ценностных ориентаций школьников в условиях развивающей образовательной среды», на которую педагогические коллективы района опираются при планировании учебной и воспитательной деятельности.

Дополнительным стимулом для творческого поиска является участие в районных, региональных, всероссийских конкурсах. В минувшем году починковцы удостоились целого ряда престижных наград и премий.

Приказом Минобрнауки России от 15 октября 2013 года премией в рамках программы поддержки талантливой молодежи была награждена ученица 11 класса Переснянской средней школы Татьяна Лимбах, ставшая победительницей областного краеведческого конкурса «Лучшая видеопрезентация, посвященная празднованию 1150-летия Смоленска и 70-летию освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков».

Коллектив Починковской средней школы №2 получил грамоту за большой вклад в формирование нравственных и духовных ценностей детей и подростков, за воспитание у них бережного отношения к природному и культурному наследию России и за активное участие в IX Всемирной детской акции «С любовью к России мы делаем добрыми едины», приуроченной к проведению Года охраны окружающей среды в Российской Федерации.

Лауреатом конкурса коллекций моделей одежды из экологически чистых материалов, воплотившей современный стиль и народные традиции, в рамках XI Международного детского форума «Зелёная планета»-2013 стали участницы творческого объединения «Силуэт» Починковской школы №2. Дипломом в номинации конкурса «Современные технологии на службе природы» награждён ученик этой школы Сергей Борисов. А преподаватели С.А. Борисова, Ю.С. Илларионова и Е.Е. Калтыгина отмечены грамотами департамента Смоленской области по образованию, науке и делам молодежи – за подготовку лауреатов экологического форума «Зелёная планета».

Также в 2013 году ученики школ нашего района стали победителями и призёрами ещё нескольких мероприятий экологической направленности: туристско-экологического детского фестиваля «Зелёная планета Поозерья» – 1 место в конкурсе «Туристский быт»; областного слёта юных туристов – 2 место среди команд старшей группы; областного слёта юных экологов (грамота в номинации); конкурса рисунков «Зимующие птицы Смоленщины» и конкурса рассказов «Встречи у кормушки» в рамках Всероссийской акции «Покормите птиц зимой»; Всероссийского дистанционного марафона «Экологическая азбука» – 4 диплома первой степени.

**А. МАМОНТОВА,**  
менеджер  
отдела образования.

## К ЮБИЛЕЮ ПУТЕШЕСТВЕННИКА

В декабре, в завершение Года охраны окружающей среды, департамент Смоленской области по природным ресурсам и экологии подвёл итоги областного заочного конкурса работ учащихся образовательных учреждений, посвящённого 150-летию со дня рождения великого учёного и путешественника Петра Кузьмича Козлова.

Стоит напомнить читателям, что П.К. Козлов родился в Духовщинском районе, в юном возрасте познакомился с известным к тому времени исследователем Центральной Азии и Тибета Николаем Михайловичем Пржевальским и стал его помощником, а затем и продолжателем изучения ранее неизведанных уголков Центральной Азии. Вслед за своим великим наставником П.К. Козлов также снискал громкую славу на трудном поприще ученого и путешественника.

Конкурс, посвященный его юбилею, проводился по трём номинациям: «Мультимедийная презентация», «Научно-краеведческое исследование», «Эссе».

В номинации «Мультимедийная презентация» второе место заняли ученики



10 класса Шаталовской средней школы Полина Иванова и Мария Мельникова, представившие на конкурс презентацию «Творческое наследие П.К. Козлова» и сайт «Сплетение су-

деб». Руководитель проекта – учитель информатики и ИКТ Н.В. Толбатова.

**На снимке:** П. Иванова и М. Мельникова вместе с Н.В. Толбатовой.

## ОЛИМПИАДА ПОКАЗАЛА

В районном этапе Всероссийской предметной олимпиады школьников нынче участвовали 290 учеников 7-11-х классов из 19 школ.

Наибольшую активность проявили ребята из двух городских школ, из Шаталовской, Стодолиценской, Переснянской и Мурьгинской.

Лучшие знания учащиеся продемонстрировали по биологии (14 победителей и призёров), по русскому языку (10), по литературе и английскому (по 7 призовых мест), по обществознанию (6).

Лидерами по количеству призовых мест стали Починковская средняя школа №2 (13), Шаталовская средняя школа (12), Починковская №1 (11), Стодолиценская (7).

В числе победителей и

призёров также представители Дивинской, Мурьгинской, Прудковской, Стригинской, Климщинской, Княжинской, Васьковской, Лосненской, Переснянской средних школ и Даньковской основной.

Пять учениц стали победительницами сразу в двух олимпиадах: Дарья Рачкова из Переснянской средней школы – по литературе и обществознанию, Кристина Парфенова (Шаталовская школа) – по русскому языку и истории, Дарья Шиманова (Починковская средняя школа №1) – по английскому языку и биологии, Кристина Маненак

(Климщинская средняя школа) – по обществознанию и биологии, Юлия Моисеевкова (Стодолиценская школа) – по биологии и технологиям.

Эти и другие учащиеся, занявшие первые места на втором этапе школьной предметной олимпиады, – всего 21 участник из 10 школ – в эти дни выступают за район на третьем, областном, этапе олимпиады. Желаем им удачи.

**Н. ТАРАСЕНКОВА,**  
ведущий специалист  
районного отдела  
образования.

СПАСИБО,  
НАШ УЧИТЕЛЬ!

21 января исполняется 80 лет нашему любимому учителю математики Лидии Константиновне Кулагиной – Отличнику народного просвещения.

Окончив с отличием в 1956 году Смоленский педагогический институт и приехав по распределению в Стригинскую среднюю школу, Лидия Константиновна почти полвека отработала здесь. Через её интересные и незабываемые уроки и доброе сердце прошла не одна тысяча учеников, которые помнят и любят этого замечательного педагога до сих пор.

Выпускники Стригинской школы разных лет благодарны Лидии Константиновне за порядочность и честность, за щедрость и красоту души, за неиссякаемую энергию и бодрость духа.

Поздравляем Вас, уважаемая Лидия Константиновна, с юбилеем, желаем здоровья на долгие годы, душевного спокойствия и счастья! Спасибо за то, что Вы есть!

*Пока возвращается Земля,  
Пока судьбы  
ход не просчитан,  
Мы все Вас  
будем поздравлять,  
Наш замечательный  
Учитель!*

*Учитель  
не бывает бывшим,  
Учитель – это навсегда,  
И свет от знаний,  
Вами данных,  
Мы пронесём через года!*

**Выпускники  
Стригинской  
средней школы.**

## Милосердие

## С ПОДАРКАМИ В ВИШЕНКИ

В новогодние праздники учащиеся Починковской средней школы №1 имени А.Т. Твардовского вместе с педагогами Дарьей Игоревной Глушаковой и Ольгой Фёдоровной Глушаковой побывали в реабилитационном центре «Вишенки», чтобы порадовать детей подарками, сделанными своими руками.

В прошлом году вот также к Рождеству ученики первой школы дарили самодельные фигурки бумажных ангелов маленьким пациентам детского отделения Починковской ЦРБ. О традиции праздничной акции доброты в школе №1 рассказывает её инициатор и организатор, социальный педагог Дарья Игоревна Глушакова:

– Ни для кого не секрет, что в настоящее время среди множества человеческих качеств наиболее ценятся сообразительность, предприимчивость, умение приспосабливаться к ситуации, и далеко на второй план уходят чувство долга, милосердие, терпимость – именно те качества, которые и отличают человека от бесмысленной машины, наделенной «микросхемой» вместо души.

Более того, слово «милосердие» и производные от него «милость», «милостыня» и др. современные словари толкуют как устаревшие, редко используемые в современном языке, а, следовательно, относящиеся уже к истории... Вот и стоит задуматься: если слово покидает речь, не покидает ли оно помыслы и дела людские? Неужели в сегодняшнем мире нет места лучшим человеческим качествам?

Чем раньше школьники начинают задаваться этими вопросами, тем быстрее и глубже смогут осознать, что рядом с радостью и беззаботностью, свойственными детскому мировосприятию, всегда соседствуют горе, несправедливость, одиночество. И очень мно-

гие люди, в том числе, дети, нуждаются в понимании, поддержке, сострадании. А Новый год – это тот праздник, когда все надеются на перемены к лучшему и хотя бы часть загаданных желаний должна сбываться...

В роли добрых ангелов или волшебников, исполняющих желания, мы предложили выступить нашим ученикам. Нынче ребята смастерили своими руками кукол для развития мелкой моторики, а также собрали книги, игрушки. Особенно горячо откликнулись на проводимую акцию доброты учащиеся младших классов. В канун Рождества мы привезли подарки в областной реабилитационный центр для детей-инвалидов «Вишенки», где нас радушно встретила его директор Светлана Алексеевна Новикова.

Судя по радостной атмосфере, царившей в ходе мероприятия, нам удалось сотворить маленькое чудо для ребят, находящихся на реабилитации в Вишенках, помочь им забыть о недугах, почувствовать себя вовлеченными в круговорот интересных событий. Одновременно и учащиеся школы №1 получили важный социальный опыт: учились помогать, делиться душевной теплотой, вниманием с теми, кому сейчас тяжелее. Верится, что потраченное время не прошло для них даром, они почувствовали, что творческий труд, милосердие помогает прежде всего себе, совершенствуясь и

развиваясь духовно.

С.А. Новикова предложила расширять сотрудничество нашей школы и интерната, будем работать в этом направлении.

Виктор Гюго считал, что «во внутреннем мире человека доброта – это солнце». Так хочется, чтобы в сердцах и душах каждого светило солнце.

**На снимках:** О.Ф. Глушакова, Д.И. Глушакова и С.А. Новикова; ученики школы №1 с подарками для ребят из «Вишенок».





Приглашение к чтению

# НОВЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ

**Комплектование фондов библиотечной системы района осуществляется за счет средств местного бюджета и субсидий из области. К концу года выделенные деньги освоены, и книжные полки библиотек снова радуют новинками наших уважаемых читателей.**

Обзор поступивших изданий начнем традиционно с книг краеведческой тематики, представляющих особую просветительскую и культурную ценность. Разносторонне об истории смоленской земли повествуют следующие издания: «История в лицах» В. Желудова, «Кривичи Смоленского Поднепровья и Подвинья» Е. Шмидта, сборник «Смоляне на службе Отечеству» – о людях, которые своими трудами и воинской доблестью содействовали укреплению и процветанию Российского государства, а также книга «Смоленск – щит России. Памятные места города и области».

В честь празднования 1150-летия города Смоленска было подготовлено и выпущено в свет множество юбилейных книг, альбомов, сборников, ярко и красочно представляющих материалы о нематериальном наследии нашего края, которое так велико, что многие его сокровища еще не раскрыты в достаточной мере. Об этом повествуют книги «История музея «Русская старина», «Смоленские изразцы XVI-XIX веков», «Смоленск. История и культура края», тома сводного каталога

«Культурных ценностей Российской Федерации, похищенных и утраченных в период второй мировой войны», в частности, из Смоленского музея-заповедника. Духовная связь искусства с истоками смоленской земли прослежена в книге-исследовании А.Н. Пугачева «Смоленщина в жизни и творческой биографии А.С. Даргомыжского» – об одном из основоположников русской музыкальной классики. А также в совместном издании трех творческих организаций Смоленщины – регионального отделения Союза российских писателей, областных организаций Союзов писателей России и Союза художников России – «Перо Гамаюна».

Всем, кто интересуется творчеством нашего великого земляка А.Т. Твардовского, сообщаем, что коллекция книг о нём пополнилась изданием 2013 года «А. Твардовский в жизни и литерату-

ры (Письма 1950-1959)».

В разделе общественных наук хотим обратить особое внимание читателей и воспитателей на две замечательные книги А. Фабер и Э. Мазлиш с выразительными названиями «Как говорить, чтобы дети слушали, и как слушать, чтобы дети говорили» и «Как говорить с детьми, чтобы они учились». Эти издания по практической психологии будут полезны всем, у кого есть дети: на их страницах можно найти уникальные стратегии общения, простые, но эффективные диалоги, великолепные комиксы.

Множество новинок придутся по вкусу любителям художественной литературы. На книжных полках вы найдете новые романы признанных мастеров слова – Стивена Кинга «11/22/63», Игоря Сахарова «Острое чувство субботы», Павла Басинского «Полуденный бес», Дины Рубиной, Людми-

шей поддержкой обращается к людям, столкнувшимся с онкологией.

Зарубежная литература увлечет взыскательного читателя интеллектуальными бестселлерами Чака Паланика, автора культового экранизированного романа «Бойцовский клуб», а также Фредерика Бегбедера («Идеаль») и Элифа Шафака («Сорок правил любви»). Настоящей отдушиной может стать книга воспоминаний о детстве писательницы с мировой славой, обладательницы Нобелевской премии Сельмы Лагерлёф «Девочка из Морбакки» (из-под ее пера вышли «Чудесное путешествие Нильса с гусями», «Саги о Йёсте Берлинге» и др.). Это мудрая, тонкая, наполненная юмором повесть о рождении талантливой и справедливой Личности.

О других не менее увлекательных книгах вам, уважаемые читатели, с удовольствием расскажут сотрудники библиотеки, или вы познакомитесь с ними сами в свободном доступе на абонементе. Мы ждем вас!

**А. ВОВК,**  
библиограф Починковской центральной библиотеки.

## ГИБДД

### МОРЕ ДРАЙВА И ПОЗИТИВА



Сотрудники ОГИБДД МО МВД России «Починковский» совместно с сообществом машин и людей «DRIVE 2» навести Шталовский детский дом, где постарались подарить ребятам настоящий праздник.

В актовом зале детского дома ребят встретили сказочные герои с увлекательными конкурсами, викторинами и творческими номерами. Инспектор по пропаганде ПДД ОГИБДД Е.В. Пимкова напомнила о главных правилах дорожного движения, которые дети должны знать и строго соблюдать, будучи в первую очередь пешеходами.

После ребятам было предло-

жено написать свои самые сокровенные желания, и, по традиции, все участники закопали «банку желаний» для исполнения заветных желаний. На этом сюрпризы для участников праздника не закончились. Уже на улице каждому раздали краски, а вместо холста ребята рисовали на ... 20 автомашинах, что вызвало у них море эмоций и позитива!

Далее участникам устроили «покатушки» на нарядных автомобилях. И в завершение праздника ребят ожидал сладкий стол и подарки. Атмосфера добра и праздника надолго запомнятся ребятам из детского дома.

Подготовил А. ГОСТИЛОВИЧ.

### НУЖНА ДИСЦИПЛИНА НА ДОРОГАХ

**Обратиться к участникам дорожного движения заставляет тревожная ситуация, которая сложилась на наших дорогах. Практически не бывает дня, чтобы не произошло ДТП. В этом году в дорожных происшествиях на территории Смоленской области погибли 227 человек и 1578 получили различные травмы и увечья.**

Гибнут, теряют здоровье и калечатся, прежде всего, те, кто относится к наиболее активной части населения, в том числе и дети. На территории обслуживания ОГИБДД МО МВД России «Починковский» пострадало 4 ребенка. Подавляющее большинство происшествий на наших дорогах происходит по причине крайне низкой дисциплины, как водителей, так и пешеходов. Самое страшное в том, что большинство этих нарушений совершаются сознательно. Водители сознательно идут на обгон, зная, что он на данном участке запрещен, сознательно пытаются проехать на красный сигнал светофора, сознательно превышают допустимую скорость движения.

Особенно хочется обратить внимание на пешеходов. С наступлением зимы количество ДТП с их участием резко возросло, и причиной автомобильных аварий чаще всего становятся сами пешеходы, которые переходят проезжую часть в неустановленных местах, выбегают неожиданно на дорогу из-за стоящего транспорта или препятствия, ходят вдоль проезжей части, зачастую в состоянии опьянения. Такая халатность и недисциплинированность оборачивается трагедией.

Не культ лихачества и вседозволенности, а высокая культура поведения, взаимное уважение к другим водителям и пешеходам, строгое и безукоризненное соблюдение правил движения должны стать нравственной нормой нашего поведения на дороге. Все участники дорожного движения должны помнить, что порядок на дороге начинается с каждого из нас. Стремиться к нему нужно не из-за угрозы штрафа или иного наказания (мы намерены быть строгими и принципиальными), а потому, что нужно дорожить главной ценностью на земле – человеческой жизнью, и беречь ее, в том числе и на дорогах.

**С. ЗУЕВ,**  
начальник ОГИБДД МО МВД России «Починковский».

## Криминальная хроника

### ПИВО И СИГАРЕТЫ

В ночь на 1 января не все граждане спокойно и весело отмечали праздник в семейном кругу: как раз в это время в деревне Мачулы из неохрамого магазина, принадлежащего индивидуальному предпринимателю, совершена кража пива, сигарет и продуктов питания на сумму 20890 рублей. Установлено, что на подвиги в новогоднюю ночь потянуло 53-летнего местного жителя, ранее уже судимого по статье 158 УК РФ за воровство.

### ВНОВЬ МОШЕННИЧЕСТВО

Сколько ни говорится о телефонном мошенничестве, его жертв не становится меньше. На удочку злоумышленников попадают не только пожилые, но и молодые люди. Днём 5 января на мобильный телефон 26-летнего жителя посёлка Стодольце пришло пресловутое текстовое сообщение о том, что его банковская карта заблокирована и предложен номер телефона для подробной информации. В результате дальнейшего общения с неизвестным абонентом доверчивый владелец банковской карты лишился 13500 рублей, переведя их на счёт мошенника.

### КРАЖА УКРАШЕНИЙ

По заявлению 37-летней жительницы деревни Пересна в период с 15 декабря по 7 января из её квартиры украдены ювелирные украшения. Добычей вора стали два обручальных кольца, цепочка, серьги, клипсы и женский перстень из жёлтого ме-

талла, а также цепочка и серьги из белого.

### ПОВРЕДИЛ АВТОМОБИЛЬ

Около 4 часов ночи 8 января возле кафе на улице Советской в посёлке Стодольце 18-летний учащийся Шанталовского сельскохозяйственного техникума разбил заднее стекло припаркованного там автомобиля ВАЗ-2110. Потерпевшая владелица машины, учащаяся того же учебного заведения, оценила нанесённый ущерб в 2500 рублей.

### РЕШИЛИ ПОКАТАТЬСЯ

В ночь на 9 января от жилого дома в первом микрорайоне Починка был угнан автомобиль ВАЗ-21043, принадлежащий 41-летнему местному жителю. Пропавшее авто обнаружено брошенным возле деревни Проверженка. Изъяты отпечатки пальцев рук предполагаемых злоумышленников и осколки стекла.

### ЗАДЕРЖАНЫ БРАКОНЬЕРЫ

По сообщению руководства ЗАО «Русская охота» около 18 часов 9 января в районе деревни Петришево 30-летний житель деревни Мачулы и его 32-летний приятель из Климицины совершили незаконный отстрел лося. Сумма ущерба устанавливается. У разрушителей изъяты зарегистрированные охотничьи карабины, патроны, туша лося, одежда.

**Ю. ДРОБЖЕВ,**  
начальник дежурной части.

## Официально

### СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ПОЧИНКОВСКИЙ РАЙОН»

График приема населения по личным вопросам депутатами районного Совета на 1 квартал 2014 года

ФИО депутата	Дата	Место проведения	Время
Мудряков В.Н.	16.01.2014	Лосня, зд. администрации	с 10.00 до 12.00
	23.01.2014	Старинки, зд. администрации	с 10.00 до 12.00
	13.02.2014	Княжое, зд. администрации	с 10.00 до 12.00
	20.02.2014	Рябцево, зд. администрации	с 10.00 до 12.00
	13.03.2014	Шаталово, зд. администрации	с 10.00 до 12.00
Аринченков В.И.	20.03.2014	Мачулы, зд. администрации	с 10.00 до 12.00
	24.01.2014	Прудки, зд. администрации	с 15.00 до 16.00
	07.02.2014	Плоское, зд. администрации	с 15.00 до 16.00
Акименко А.А.	28.03.2014	Починок, зд. администрации	с 15.00 до 16.00
	27.01.2014	Лучеса, зд. администрации	с 14.00 до 15.00
	21.02.2014	Стригно, зд. администрации	с 14.00 до 15.00
Мякишин Н.Н.	21.03.2014	Починок, ЦРБ (каб. главврача)	с 14.00 до 15.00
	27.01.2014	Лысовка, зд. администрации	с 10.00 до 11.00
	03.02.2014	Шмаково, зд. администрации	с 10.00 до 11.00
	03.03.2014	Торчиловка	с 10.00 до 11.00
Каждый вторник с 10.00 до 11.00 в административном здании ПО «Колос»			
Климова Н.П.	23.01.2014	Починок, школа №2	с 11.00 до 12.00
	20.02.2014	Починок, школа №2	с 11.00 до 12.00
	20.03.2014	Лучеса, зд. школы	с 11.00 до 12.00
Зиновьев Н.А.	28.01.2014	Алексинское (возле автолавки)	с 10.00 до 11.00
	11.02.2014	Новоселье (возле автолавки)	с 10.00 до 11.00
	10.03.2014	Климицины, зд. администрации	с 10.00 до 11.00
Ежедневно на рабочем месте в здании мастерских СПК «Слава»			
Кондрат А.С.	27.01.2014	Прудки, зд. КФХ «Кондрат»	с 11.00 до 12.00
	05.02.2014	Пивовка	с 11.00 до 12.00
	05.03.2014	Плоское, зд. администрации	с 11.00 до 12.00
Соколова Г.А.	20.01.2014	Шаталово, дом-интернат	с 11.00 до 12.00
	17.02.2014	Климицины, зд. администрации	с 11.00 до 12.00
	24.03.2014	Липки, школа	с 11.00 до 12.00
Шапкин С.П.	21.01.2014	Стригно, зд. администрации	с 13.00 до 14.00
	21.02.2014	Лучеса, зд. администрации	с 13.00 до 14.00
	21.03.2014	Починок, школа №2	с 13.00 до 14.00
Шувалов М.М.	24.01.2014	Стодольце, 1-й Советский переулок - 10А	с 13.00 до 14.00
	21.02.2014	Шмаково, зд. администрации	с 14.00 до 15.00
	14.03.2014	Шанталово, техникум	с 14.00 до 15.00
Палалого Н.В.	1-й вторник месяца с 12.00 до 15.00, администрация Шаталовского с/п		
	22.01.2014	Плоское, зд. администрации	с 15.00 до 16.00
Фомченкова Т.В.	19.02.2014	Прудки, зд. администрации	с 15.00 до 16.00
	19.03.2014	Починок, зд. администрации	с 15.00 до 16.00
	31.01.2014	Княжое, зд. администрации	с 11.00 до 12.00
Соловьев В.Б.	28.02.2014	Мурыгино, зд. администрации	с 11.00 до 12.00
	28.03.2014	Ламоново, зд. администрации	с 11.00 до 12.00
Шамков В.В.	Ежедневно на рабочем месте, Стодольщенская больница с 9.00 до 15.00		
	14.03.2014	Шанталово, техникум	с 14.00 до 15.00

## ЭКСТРЕННЫЙ ЗВОНОК С МОБИЛЬНОГО

По просьбам читателей публикуем номера вызовов экстренных служб с мобильных телефонов.

Абоненты МТС для вызова пожарной службы должны набрать номер 010, на пульт дежурного полиции звоните по номеру 020, в скорую помощь – 030, в аварийную газовую службу – 040.

Для абонентов «Билайн» экстренные телефоны следующие: 001 (пожарные), 002 (полиция), 003 (скорая помощь), 004 (газовая служба).

Для абонентов «Теле-2»: 011 (пожарные), 022 (полиция), 033 (скорая), 044 (газовая служба).

Кроме того, в случае необходимости вы можете позвонить с сотового телефона (независимо от компании-оператора) по номеру 112 – телефон Единой диспетчерской службы района – и вас переключат на телефон нужной службы.

Со стационарных телефонов в службы экстренной помощи звоним по привычным номерам: соответственно 01, 02, 03 и 04. Собственно, комбинацию этих всем знакомым цифр используют и мобильные операторы. Телефон Единой диспетчерской службы района – 4-24-01.